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Το νέο έτος 2023 βρεθήκαμε αντιμέτωποι/ες με τη νέα πρυτανική απόφαση που καταργεί τη 

δωρεάν μετακίνηση των φοιτητ(ρι)ών από και προς τις σχολές του ΔΠΘ ακόμα και στην πόλη 

που σπουδάζουμε την Ξάνθη. Πιο συγκεκριμένα, θα πρέπει να πληρώνουμε 0,60€ για κάθε μία 

διαδρομή προς το πανεπιστήμιο ή να καταβάλουμε 20€ μηνιαίως για την απόκτηση φοιτητικής 

κάρτας. Είναι ολοφάνερο πλέον ότι καλούμαστε να πληρώσουμε από την τσέπη μας όλα όσα 

θεωρούνταν έως τώρα δωρεάν παροχές, απαραίτητες για να ολοκληρώσουμε τις σπουδές μας. 

Την  εξελισσόμενη λοιπόν αυτή επίθεση του κράτους στις σπουδές μας, την βιώνουμε με τον 

πιο ξεκάθαρο τρόπο σε επίπεδο εγκαταστάσεων, υποδομών για τη σίτιση, τη στέγαση και την 

εκπαίδευση μας, τα προβλήματα σίτισης, στέγασης, μεταφορών, υποδομών και 

εγκαταστάσεων που είναι τόσο έντονα και στην πόλη μας, τα οποία δεν λύνονται με απάθεια ή 

ανάθεση, αλλά με άμεση, δραστική και συλλογική αντίσταση στις πολιτικές που τα προκαλούν. 

Ξεκάθαρη είναι και  η στάση της πρυτανικής αρχής, η οποία μέσω μίας ανακοίνωσης φαίνεται 

απλά να γνωστοποιεί την κατάργηση της δωρεάν μετακίνησης και να αποδίδει τις ευθύνες σε 

όλους τους άλλους πέρα από τον εαυτό της. Από τις πρώτες μέρες κιόλας φοιτήτ(ρι)ες 

μπλοκάρουν την επιβολή εισιτηρίου διεκδικώντας όλα όσα μας ανήκουν. Συγκεκριμένα, στην 

πόλη της Αλεξανδρούπολης φοιτητές απειλήθηκαν με σύλληψη από τις αστυνομικές αρχές  

διότι υπερασπίστηκαν την δωρεάν μετακίνηση. Δεν μας φοβίζουν ούτε πρόκειται να αφήσουμε 

τέτοιες ενέργειες να περάσουν έτσι. Την προηγούμενη Παρασκευή πραγματοποιήθηκε 

συμβολική κατάληψη της πρυτανείας του ΔΠΘ δείγμα πως ο αγώνας για τα αγαθά που 

κερδήθηκαν τα προηγούμενα χρόνια δεν θα σταματήσει. 

Η απάντηση που καλούμαστε να δώσουμε ενάντια στις πολιτικές που υποτιμούν τους όρους 

σπουδών-εργασίας-ζωής μας, πρέπει να αναφέρεται, αλλά και να οικοδομείται από τα κάτω, 

δηλαδή με μαζικές συνελεύσεις, διαδικασίες όπου συμμετέχουμε ισότιμα με στόχο τη σύνθεση 

ενός αγωνιστικού πλαισίου. Να αντιληφθούμε πως η δημιουργία ενός ισχυρού ριζοσπαστικού 

φοιτητικού πόλου που θα θέτει τις ανάγκες μας στο προσκήνιο δεν είναι θέμα σχημάτων και 

δυνάμεων, αλλά οργάνωσης όλων των φοιτητ(ρι)ών που πλήττονται από τις αντιδραστικές 

πολιτικές κράτους και κεφαλαίου. Ας βαδίσουμε ξανά, μαζικά τον δρόμο της υπεράσπισης των 

κεκτημένων των προηγούμενων αγώνων μας και της αναχαίτισης της επίθεσης που δεχόμαστε 

από κράτος και πανεπιστημιακές αρχές. Καλούμε σε σύσταση ανοιχτής πρωτοβουλίας για το 

ζήτημα των μεταφορών το Σάββατο 21/1 στις 5μμ στο φουαγιέ στα προκάτ. 
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